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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Béniién tetten leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.i, mmm\ 65 p

A „Zalain egyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Iparunk fejlesztése érdekében.
Senki sem fog kételkedni ama megdönthetien 

igazságon, hogv napjainkban a munka és ipar 
képezik az államok súlypontját; ezek szolgáltat

egyesek 
ezek fűzik

kifejtendő versenyben lielyöket derekasan meo-- 
áll hassák.

iá k ue ívbőlama kiapadhatlan forrást, 
és nemzetek jólétöket meríthetik ; 
Össze a különböző nemzeteket.

Ha valahol, úgy főleg hazánkra lehet ezt
alkalmaznunk, hol bár a lakosság nagy része 
földmÍveléssel foglalkozik, de jelentékeny conti rt- 
gensét szolgáltatja a népességnek az iparos osz­
tály. Ez e_-vattai azon osztály, mely - az ipar 
pangása, sok tekintetben tagjai egy jó részé­
nek nem elegendő mérvű szellemi és gyakor­
lati kiképeztetése folytán — leginkább küzd 
t nélkülözéssel s bár vannak sokan közöttük, 
kik a megfelelő képzés, kedvező vagyoni hely­
zet következtében mérvadó szerepet visznek, 
azonban a legtöbb a kellő ismeretek hiányában, 
küzdve a megélhetés nehéz gondjaival, háttérbe 
szőni i.

Két módon lehetne — szerintünk — segí­
teni, hogv az iparos osztály a társadalomban 
öt joggal megillető helyet elfoglalhatná ős azt 
derekasan be is tölthetné.

Ezek egyike a szellemi képzés. Örömmel 
észlelhetjük e téren csak 4—5 év óta is, az 
alsótokéi ipariskolák szervezése és életbe lépte­
tést- által, a haladást. Számos városban ugyanis, 
hol ez ideig az iparos tanoncok épen semmi 
szellemi oktatásban nem részesültek úgy annyira, 
hogy a mit előzőleg tudtak is, elfeledték, ma 
teljesen szervezett ipariskolák állanak, melyekben 
az iparos életben nélkülözhetlen ismereteket ta- 
nortcéveik alatt elsajátíthatják. A meglevő ismere­
tek újjakkal gyarapodnak s megadatik az irány, 
melyben a tanone később, mint segéd, utóbb 
mint iparos, haladhat.

A szellemi képzés mellett elengedhetlen 
kellék, hogy a tanoncaink saját szakukban mi­
nél gyakorlatibb képzést nyerjenek, hogy később 
az életbe kilépve, ott az iparos társaik körében

A gyakorlati kiképzés fokozására nagy 
mértékben befolynak az időszakonként rende­
zendő munkakiállítások, minőt az iparos iskola 
igazgatójának Udvardy Vince urnák kezdemé­
nyezésére s az ipartestület közreműködése mel­
lett. az alsófokú ipariskola növendékei a lefolyt 
héten városunkban rendeztek s mely — akár 
a benne rés.zt vett tanoncok számát (56), akár i irányzat: a) rer 
a kiállított tárgyakat tekintjük — sikerültnek írt -L' kr., vá 
mondható s a kiállítást megtekintett díszes, úgy 
szak közönség osztatlan elismerésével találkozott

Képviselő testületi ülés
A városi képviselőtestületnek KovácsJKároly pol­

gármester úr elnöklete alatt június hó zT^entartott 
rendkívüli ülésén első sorban előterjesztetett az 1886. 
évi XXII. t. c. 122—125. §-ainak szemmel tartásával

Iparunk fejlesztésére nagy befolyással van­
nak az ily munkakiállítások. A tanone korán 
hozzászokik a nemes versenyhez, melyre később 
az életben tág tere nyílik. Hogy minél csino­
sabb, ízlésesebb darabot állíthasson ki, nagyobb 
tevékenységgel és kedvvel dolgozik a műhely­
ben. De serkentőleg hat magára az iparosokra 
is e kiállítás. Azt hiszszük ugyanis, hogy ta- 
noncaík megjutatmazásában saját magukat látják 
kitüntetve, egy-egy tanoncuk kitüntetését műhe­
lyük jő hírnevének fokozása gyanánt tekinthe 
tik s ép ebből kifolyólag törekvésük oda irányúi, 
hogy tanoncaikat minél jobban képezhessék ki 
s hogy ezt tehessék, nem elégednek meg a ta- 
nortcéveikben szerzett, segédi minőségben gya 
rapított ismeretekkel, hanem lépést tartva a 
haladó korral, a. szakmájukban felmerülő, cél­
irányos újításokat elsajátítatják, hogy azokba 
azután tanoncaikat is beavathassák.

A jelzett két tényezőnek : a tanoncoktatás 
és munkakiállításnak ily irányban véljük mi 
áldásos hatását az iparra s azt hisszük, velünk 
együtt érez minden józan gondolkozáséi férfiú, 
aki a nemzettest zömének : az iparos osztálynak 
jólétét szivén hordja. Csak igy válhátik az ipar 
a nemzet súlypontjává, csak igy tekinthetjük 
jólétet nyújtó kiapadhatlan forrásnak.

elfogadtatott és jóváhagyás végett a megyei törvényha­
tósághoz felterjesztetni határoztatok. —

Ezen elfogadott költségvetés szerint a bevételi elő 
endes bevételek: állandó jövedelmek 9231 

só jövedelmek 7578 fit 66 kr., lak­
tanyai jövedelmek 15912 írt 69 kr., elemi iskolánál 
2402 frt 15 kr., alsófokú ipariskolánál 756 frt, kerté­
szeti 17 Irt 60 kr., összesen 35897 frt 23 kr.; b) rend­
kívüli bevételek : vegyesekből 2186 írt 70 kr., regále 
jogból 2691 frt 67 kr., kölcsönből 201637 trt 50 kr., 
összesen 206515 Irt 87 kr. A rendes és rendkívüli jö- 
vödelmek összege 242413 frt 10 kr. — Kiadások: sze­
mélyi járandóságok 11846 frt, különfélék 15520 frt 
061 2 kr., végrehajtás 700 frt, laktanya 21U5 frt 42' , 
kr., elemi iskola 6345 frt 83 kr., alsófokú ipariskola 
1168 frt 43 kr., kölcsön 211,045 trt 90 kr., nem vári 
esetre 4001 írt 84 kr., összes kiadás 252.733 frt 49 
kr., melyből a 242,413 frt 10 kr. bevételt levonva, fe­
dezetlen kiadás 10,320 frt 39 kr., mélyítői a 34.401 frt 
321 2 kr. yótlékköteles adó minden forintjára 30 kr. esik.

Ugyancsak elfogadtatott a városi kórház 18*7. évi 
költségvetése tárgyában a kóóiázi bizottság által egy 
beállított előirányzat. —

Előterjesztetett a bel- és igazságügyi miniszterek 
által jóváhagyási záradékkal ellátott lak bérleti szabály­
rendelet, melyet lapunkban már közzétettünk. A sza 
bályrendelet f. 1887. évi julius hó 1 -tol lépett életbe.

A közgyűlés tudomáséi vette, hogy a belügymi­
nisztérium a tűzrendészen szabályrendeletet jóváhagyta. 
E szabák rendelet is julius 1-én lépett életbe. A közön­
ség tájékoztatása végett lapunk jövő számában egész 
terjedelmében közöljük.

Polgármester úr előterjesztésére a Zala-Szent Iván 
Egerszeg-Leadva leié kiépítendő vasút tárgyában a vá­
rosba érkezendő szakegyénekkel való tárgyalásra kikul 
dendő bizottságba polgármester ú • elnöklete alatt Háezky 
Kálmán, Szabó Samu, Kaiser Juzset, dr. Grauer Mihály, 
Fischer László és Unger Domonkos utak választattak.

\ égül a közgyűlés Ycisz Joel nyugalmazott igaz 
gató tanító temetési költségeinek fedezésére 38 frtot, 
úgy a junius hóra esedékes 40 frt havi fizetést a bol­
dogult özvegye részére megszavazott, egyúttal az üz 
vegy nyugdíját havi 20 frt fizetésben állapította meg. -

„Zalamegye“ tárcája.

KOVÁCS Z SIG ^ 0 N
1820—1887.

A magyar kath. klérust súlyos csapás érte egyik 
érdemekben megőszűlt tagjának, Kovács 

Zsigmond veszprémi megyés püspök ő n agy mél tóságáu ak 
június hó 28-án bekövetkezett gyászos elhuuytával.

Nekünk Zalamegyeleknek nagyobb a veszteségünk, 
akik a boldoguitbau megyénk egy jó részének kegyes 
főjiászlmát örökre elvesztettük.

Fokozza veszteségünk nagyságát, hogy benne 
Zalamegye szülöttét, megyénk büszkeségét siratjuk. 
Siratjuk a kínos fajdalom ama lesújtó érzetével, hogy 
egymásután dőlnek sirba dicső férfiaink, kik éltükben 
\ ilágitó oszlopként tündökölve, dicsőségük sugaraival 
megaranyozák megyénket, annak hirt, nevet szerezve. 
Fájdalmunk közepeit csak az nyújthat írt sebzett szí- 
viinkre, hogy fényes nevük, dicső tettük sugara átra- 

s enyészeten.gyog időn
* *

Kovács Zsigmond született 
Bátiok-Szent

1820. évi október 22-én 
-Györgyön, hol atyja gazdatiszt volt a herceg 

Lszterházy urodalomban. Gymnasialis oeztályait. Nagv- 
Kanizsán kezdette, a VI. osztályra atyja Varasdra vitte, 
hogy fia a horvát nyelvet ott megtanulja. Középiskolai 
tanulmányait Pécsett fejezte be kitűnő sikerrel a Iwrés 
Szepessv lycíMiinban.

1836-ban, 16 éves korában kitűnő bizonyítványai 
alapján a veszprémi papnövendékek sorába felvétetett, 
hol azonban csak az első évet hallgatta, mely után a 
hiti'mö képzettségű, szép reményekre jogosító ifjút piis-
P"h»■ tanulniánvaina.k folytatása végett Bécsire, a Páz- 
I^aeiunha küldötte. .

Hittani tanulmányait 1841-ben, 21 éves korában 
befejezvén, fiatal kora folytán csak subdiakonussá lett 
felavatva s tanulmányainak tökélyesbítése végett Bécsbe 
a Szent Ágostonról nevezett felsőbb papnevelő intézetbe 
küldetett, hol 1844. évi január 23-án lelszentelretett. 
Ugyanezen év november 26-án avattatott tel a bécsi 
egyetem hittudorává.

Püspöke ekkor Csehibe küldötte segédlelkésznek, 
honnan alig egy évi sikeres működése után 1845. évi 
augusztus 15-én az esztergomi érsek a budapesti köz­
ponti papnöveldébe hívta meg tanulmányi felügyelőnek 
és mint ilyen 1845— 1850. évig helyettes hittanár volt 
a budapesti egyetemen. Az ő vezetése alatt számos 
egyházi jeles férfiú végezte tanulmányait, akik magas 
egyházi méltóságokat nyertek el. A sok jeles közül 
legyen elég felemlítenünk a magyar püspöki kar díszeit: 

i| dr. Schlauch Lőrinc nagyváradi és Hid assy Kornél 
I szombathelyi megyés püspököket.

1850-ben Ranolder János veszprémi püspökké ki­
neveztetvén, ugyanazon év május 10-én a már akkor 
szép hírnévnek örvendő Kovács Zsigmondot hívta meg 
titkárul. Hogy e kitüntető megtiszteltetés őt érte s hogy 
fiatal kora dacára neve ismert volt, oka az vala; mert 
már egyetemi tanár korában élénk érdeklődéssel visel­
tetett a közügyek iránt és kezdetben hazafias szellemű 
és actualis értékű dolgozatokkal iparkodott hatni a 

! közszellemre. A negyvenes évek kőnyomása alatt irta 
j meg jeles irodalmi dolgozatát, mely a „Korkérdések“ 

óimét viseli és a Szeut-István társulat kiadásában jelent 
í meg 1850-ben. E jeles dolgozat a kitűnő készültségű 

pap alapos tanulmányain, mély ítélő tehetségén kívül 
liberális érzelmeiről is tanúságot tesz és annak idején 

I a munka nagy figyelmet gerjesztett.
Egyházmegyéjébe visszatérvén, új állásában roha- 

: mosan emelkedett. 1851-ben szentszék! ülnökké, 18;)4-hen 
j püspöki irodai igazgatóvá léptettetett elő és püspöke 

bizalmából egyházmegye igazgatásának nagyobb részét 
i vállalva vette. Ugyancsak 1 «54-ben egy megüresedett 

kanonok! állásra „canonicus a latere“ neveztetett ki.
Jelen számunkhoz egy negyedív melléklet van csatolva.

1857-ben pápai főesperessé lett, 1858-ban nyerte el a 
Szent-Péterről nevezett bődrog-monostori apáti címet, 
1866-ban pedig fokozatos előléptetés folytán sümegi tő 
esperessé lett. 1867-ben, a koronázási évben a buda­
pesti királyi ítélő táblához praelatussá lett" kinevezve. 
O volt az utolsó ülnök a királyi táblánál, miután ezen 
állás az 1868 ik törvény folytán be lett szüntetve.

Mint praelatus Budapestre tevén át lakását, a tő 
városban az előkelő politikai köröket látogatta. Hazánk 
bölcse Deák|Ferencnek, br. Eötvös József akkori valláa- 
és közoktatásügyi, Horváth Boldizsár akkori igazságügyi 
miniszternek belső barátja volt.

Midőn a királyi táblánál viselt egyházi ülnöki 
állásától felmentetett, alig néhány hét múlva, 1869. évi 
január 29-én a Girk György püspök elhalálozása folytán 
megüresedett püspöki székre neveztetett ki, mely magas 
állásba nagy fénynyel 1869. évi augusztus 25-én ik lát­
tatott be.

A pécsi püspöki megyét 8 évig kormányozta vsak, 
mert 1877-ben a veszprémi püspöki székre helyeztetett 
át. Nyolc évi püspöki kormányzata alatt nyerte mai 
szervezetét a pécsi püspök kegy urasága alatt álló kath. 
tanítóképző intézet és vele kapcsolatos elemi iskola és 
a jogi lyceum. U restauráltatta a lyeeumi templomot, 
melynek belsejét Mücke jeles freseofestővel kifestette. 
Mint pécsi püspök 1874-ben nyerte el a valóságos belső 
titkos tanácsosi címet és jelleget.

Régi óhajtása 1877 ben teljesedett, mint püspök 
térve vissza szeretett megyéjébe Veszprémbe. Ez egy 
házmegye kormányzása körül szerzett kiváló érdemei 
nek elismeréseit! nyerte O felségétől 1885-ben az első 
osztályú vaskorona rendet. Gyakran időzött a főváros­
ban, hol szorgalmas látogatója volt a főrendiház ülései­
nek. Tevékeny részt vett a püspöki conterentiákon, hol 
alapos elméleti és gyakorlati ismereteivel szavának 
főpaptársai közt tekintélyt szerzett.

A boldogoknak egyik legkedvencebb tartózkodási 
helye volt nyáron át a csopaki szülőjében általa még

m.m*m



A zalamegyei gazdasági egyesület
HIVATALOS__ vÉ R T E S I T Ö J E‘\

Jelentés,
„ zalamegyei gazdasági egyesület“ által Sümeg és Szt.- 
Gróth vidéke érdekében f évi május 17-én Sümegen tar

tott te'Mjészszarvasmarha kiállítás- és díjazásról.
A „sünng-vidéki gazdakör“ 1 1 s87. sz. alatt fel­

vett jegyzőkönyvi határozat alapján a kiállítás helyisé­
gen! a Keil<* é.' 11 ladni cég által felajánlott, a vásártéren 
fekvő raktárak udvarán lévő tágos pajtát a kiállítást 
megelőző napon a kiállítandó marhák elhelyezésére el­
készítette,

Folyó Ihí 17-én a reggeli órákban a kiállításban 
részt vevők, részint szilaj, részint nyugati faj tenyész- 
marháíkat az ide ■ . a. csatolt kimutatás szerint), össze 
sen 53 darabot a kiállítás helyiségébe bevezettek.

Már V óra után a „síimeg vidéki gazdakör' tiszt­
viselői nagyszámú tagjai, résztvevők és érdeklődők 
összejöttek s pontban U> órakor Svastits Benó főn 
űr Öméltósága, úgyis mint a nagyméltóságú kereskelmi, 
ipar- és földmivelési miniszter úr képviselője s úgy mint 
a zalauiegx ei gazdasági egyesület elnöke a kiállításban 
megjelenni szíveskedett, hol őt a sürnegvidékí gazdaküi 
megbízásából, a gazdakör jegyzője Sümegi 1 ivadar 
röviden lelkes szavakkal üdvözölvén, a megnyitás esz­
közlésére felkérte.

Főispán úr óméltósága a kiállítás célját s annak 
hasznos voltát ismertetvén, a zalamegyei gazdasági egye­
sület által kiküldött bíráló bizottság megjelent tagjait 
(névszerinti Szűcs István a gazdakör elnöke. Skublics 
Gyula, Báró Putheány Géza, Csigó Pál, Gyömörey 
Gáspár, Búgva \ dános es Szűcs Zsigmond urak at j fel 
kérte a bírálat megejtésére.

Egyúttal tudatta főispán úr Öméltósága, hogy a 
nagy méltóságú kereskedelmi, ipar- es f öidmivelesi mi­
niszter úr a zalamegyei gazdasági kiállításokban díja­
zásra érdemesek részére 300 forintot rendelkezésre bo 
csátván. ezen összégből 100 forintot ezennel a sümegi 
tenyészmai ha kiállításban díjazandók részére fordít, mely 
összeget Szűcs István elnök úrnak át is adott.

E szí rint a bíráló bizottság tagjainak ezen 100 
írt és a zalamegyei gazdasági egyesület által küldött 80 
írt, összesen 180 frt állt díjazás végett rendelkezésükre, j

Midőn első sorban főispán úr Öméltóságának ezen 
szívességéért a sümeg-vidéki gazdakör köszönetét fejezte 
ki, egvúttal kéri az anyaegyesületet, hogy az ő köszö­
net nyilvánítása mellett a nagymélí. földmivelési mi­
niszter úrnál a sümeg-vidéki gazdakör köszönetét is 
sziveskedjék tolmácsolni. —

Főispán úr Öméltósága, miután a jelenlévők üd­
vözlését fogadta s szívélyesen viszonozta, a sümeg vidéki j 
gazdákul- elnökének kalauzolása mellett a kiállított mar­
hákat sorban megtekintvén, megjegyzéseket és ész révé- j 
teleket téve, egyesek kiállított marháit megdicsérte, 
eg\átalán a kiállítás sikere fölötti megelégedését és 
örömét nyilvánította.

Közben a bíráló bizottság tagjai jegyzőnek Szűcs 
Zsigmond urat megválasztván s a bírálat megejtési mód­
ját maguk között elhatározván, a bírálatot megkezdet­
ték s midőn minden egyes kiállított tenyészmarha meg­
tekintése után összeültek, a díjakat következőképen 
ítélték kiadatni és pedig:

I. Magyarfaj (szilaj) marhákért,
a) 1-so osztályéi dicsérő oklevelet:

Szűcs 1st ván urnák. kiállított 4 drb. tehén és 2 
db. 1 éves bikáért; Tv,jel prépostságnak 2 db. 3 éves 
üsző és 2 drb. 1 éves üszőért; Sümegi Tivadarnak 1 
drb. 20 éves tehén és 1 db. 2* 1 ., éves üszőért.

b) Il-od osztályéi dicsérő oklevelet:
Mojzer József urnák, kiállított 2 db. tehénért; 

Kiasz József 2 db. tehénért.

veszprémi kanonok korában építtetett gyönyörű kastélya. 
Mint pécsi püspök is, évenként ellátogatott ide minden 
évben s az egész környék ismerte a barátságos, szelíd 
arcú főpapot, aki már kora reggel — többnyire egye- i 
dúl — egyszerű talárban bejárta a vidéket. Ide hozta 
el Szoldatics Ferenc festőművész hazánkfiát is több 
nyáron át Komából s a kastély első emeletét műterem- í 
mé alakította át számára.

I j egyházmegyéjébe már megrongált egészséggel 
jött s évenként külföldi fürdőkben — többnyire Gastein 
ban — keresett üdülést. Múlt évben is oda akart menni 
titkárjával dr. Rédey vei, útközben azonban hirtelen 
rosszéi lett, úgy hogy vissza kellett székhelyére térnie, 
mely illőtől fogva a püspöki residentiát el sem hagy­
hatta s lassú halál emésztő a nemes jellemű férfiút. 
Utóbbi időben hallását is elvesztette s önerejéből már 
mozdulni sem tudott. Majd régi bajához tüdőlob j árú It, 
mely siettette a katasztrófát s az utolsó napokban oly 
tünetek mutatkoztak nála, melyek gyógykezelő orvosát 
és környezetét arra bírták, hogy dr. Schröder bécsi 
tanárt hívták meg, aki a beteget megvizsgálván, orvos­
társaival tanácskozott, de már ekkor annyira complicá- 
lódott a betegség, hogy az orvosoknak nem állott hatal­
mukban tudományukkal a veszélyt elhárítani.

A szelíd lelkű térfiú elhunyta nyugodtan történt. 
Agyát orvosai, az udvari papság és testvére Kovács 
Kálmán nyug. miniszteri tanácsos, kihez a leggyengé- 
debb testvéri szeretet kötelékei tüzék a boldogultál, 
állták körül. A halál tusája 5 óra után kezdődött, a 
beteg püspök lélekzete mindinkább lassúdott s fél hat 
óra tájban egy mély sóhajjal kiadta lelkét.

A halál hire csakhamar villámgyorsasággal terjedt 
el a varosban, a püspöki palotára kitűzték a gyászlo 
bogót. .\ város középületein és intézetem szintén gyász­
lobogók jelzik a részvétet, melylyel osztoznak az egy­
házat ért gyászban.

Áldott legyen a megdicsőűltnek emléke közöttünk 
s béke lebegje körül drága porait!!

II. Nyugoti faj marhákért.
c) I-ső osztályú dicsérő oklevelet ;

Türjei prépostság által kiállított 2 db. üszőéit; 
Reger István 2 db. tehénért.

b) Il-od osztályú dicsérő oklevelet:
Lázár Bernét urnák, kiállított 1 db. 2 éves üsző 

és I db. 2 éves bikáért; iff Háczky Kálmán urnák, 
kiállított 1 db. 1 éves üsző és 1 db. egy éves bikáért. 
Zatureczky Márton úrnak, 1 db. tehénért; Eitner Sándor 
úrnak 1 db. tehénért; Sümegi Tivadar urnák 1 
tehénért.

A kiállítás tárgyai:
I. (’söpört. Mezőgazdasági termények. 1. Gabona 

neműek szalmában és szemben. 2. Gumós növények. 
3. Takarmány magvak. 4. Iparnövények.

II. Csoport. Kertészeti termények.
112. Csoport. Borok.
IV. Csoport. Méhészet.
V. ('söpört. Mezőgazdasági gépek és foldmiwio

eszközök, különös tekintettel a kisbirtokosok viszonyaira.
VI. Csoport. Tenyészállatok.
A kiállítás megnyitása 18*7. évi október hó 2-an 

délelőtt 10 órakor leend.
Pénzbeli dijat nyertek :

Magyar faj marhákért: Rédei Sándor 11-od 
osztályú díj 15 frt, 1 darab tehénért; Horváth Sándor 
III. o. díj 8 frt, 1 db. tehénért; Készéi János III. o. dl)
8 frt, 1 db. tehénért; Tarsolyt Antal 111. u. iíj 8 írt,
2 db. borjús teli.; Yágner Mihály III, u. díj ;> frt, 1 
db. 1 éves bikáért.

Nyugati faj marhákért: lóth Lajos 1. oszt. 
díj 20 frt, 1 db. 2 éves üszőért; Regér István í. o. 20 
irt, 1 db. bikáért; Ágoston Dániel II. o. díj 10 Irt, 1 
db. tehénért; Neubauer József II. o. díj 10 írt, 1 db.
1 éves bika; Szaluy Gyula 111. <>• díj 5 frt, 1 db. teli. 
Összesen 109 frt díj lett kiosztva.

A díjak a bírálat befejezte után azonnal a hely­
színén Szűcs István elnök úr által kiosztattak, egyúttal 
lelkes szavakkal buzdította a jutalmazottakat és jeFn- 
h-vő gazdákat az állattenyésztés okszerű és nagy hord­
erejű emelése- és fokozására; hangsúlyozta, hogy ne 
csak díj elnyerhetése, de saját — a haza és a megye 
érdekében iparkodjanak az állattenyésztést felkarolva 
emelni.

A dijak kiosztása alkalmával Rédey Sándor sümegi 
föld mi vés a részére kiadott 15 frt díjat lelkesedéssel 
— e nap hatása és a díjazás által a sümeg vidéki gaz 
dakör részére a gazdakör támogatására, visszaadta, mely 
összeg elfogadtatván, a pénztárba utaltatott.

A díjak kiosztása után, a gazdakör rendelkezése 
alatti 180 frból 71 frt visszamaradván, ezen összeg a 
zalamegyei gazdasági egyesület pénztárába visszaküldetni 
határoztatok. —

Szűcs István elnök úr ez után először a gazdakör 
nevében köszönetét fejezte ki nagy méltóságú Kovács 
Zsigmond veszprémi püspök urnák, hogy Sümegi tiszt­
sége a kiállítás sikerének előmozdítása végett fáradozott 
s a kiállított szarvasmarháknak takarmányról gondos­
kodott.

Ismételten megköszönte Rede és Hladni uraknak 
a helyiség ingyen átengedését a kiállítás megtartására. ;

Végül ugyan Szűcs István elnök úr a gazdakör | 
nevében főispán úr Öméltóságának — a kiállítás meg- j 
nyitásáért köszönetét mondván, a kiállítás bezáratott s j 
a jelenlevők azzal a meggyőződéssel és reménynyel, ; 
hogy a „Sümeg-vidéki gazdakör“ biztos alapra építtet­
vén, boldog jövőnek néz elébe — eltávoztak.

Sümeg, 1887. május 18. Szűcs István sk. gazda­
kör elnöke, Sümegi Tivadar sk. gazdaköri jegyző.

129 1887.
Az előző években a megyei és városi törvény ha- j 

lóságok, valamint gazdasági egyesületünk ismételve is, 
a marhasónak lehető olcsó áron leendő el árusítását a I 
nagy méltóságú földmivelési kir. minisztérium utján is 
intézett feliratokban kérelmezték.

Ezen kérvényekre a nmgú földművelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi kir. miniszter úrral egyértőleg kinyi­
latkoztatta, hogy a szóban forgó kérelem csakis az 
esetben vehető tehintetbe, ha a konyhasónak olyan 
den at u. Mása sikerűlend, melynek segélyével a konyhasó ; 
emberi használatra alkalmatlanná válik olykép, hogy azt ij 
az állatok mégis élvezhessék a nélkül, hogy a szerve- j 
zetükn bármikép káros befolyást gyakorolna.

Az osztrák cs. kir. földmivelési miniszter pályá­
zatot hirdetett ki egy ily denaturáló mód feltalálására.
A pályázat ezúttal sem szolgáltatott kedvező eredményt, 
a menő viheti a benyújtott 391 javaslat közöl egyik sem 
volt olyan, amely a pályázatban kitűzött föltételeknek 
teljesen megfelelt volna.

Ezek folytán a marhasónak lehető olcsó áron való 
eladhatása ez idő szerint a kir. kormány által nem en­
gedély« zhető.

Zala-Egerszegen, 1887. junius hó.
HÁCZKY KÁLMÁN s. k.

ügyvezető elnök.
130—1887.

Drusány C. A. Spindlhofi (Steierországban Vildon 
közelében) földbirtokos hizlalás! célból nagyobb mennyi­
ségű tyúkokat és galambokat kivárnia vásárolni.

Miután nevezett hizlalónak saját értesítése szerint 
havonta legkevesebb 20,000 db. szárnyasra van szük­
sége, ezenkívül lakhelye: Wildon a déli vaspálya Grácz- 
Marburgi vonal részén a harmadik állomás s Zalanvgye 
területéről bárhonnan nagyobb nehézség nélkül elérhető: 
e megkeresésben jelzett vállalat, tvúk és galamb tenyész­
tésünk szempontjából figyelemre érdemes.

Miért is felkéretnek a tyuk és galambtenyésztéssel 
és szállítással foglalkozók, hogy neveiket, címeiket a I« 
megkeresővel leendő közlés végett az egyesülettel tudatni 1 
szíveskedjenek.

Zala Egerszegen, 1887. évi junius hó.
HÁCZKY KÁLMÁN s k.

úgyv. elnök.
120 1887. i

-a „veszpi emmegyet gazdasági egyesület 1S87 é' 
október hó 2, 3, 4 és 5 napjain Veszprémben a ,p, 
vármegyeház helyiségeiben, az új megyeszékház ünn 
pélyes megnyitása alkalmával mezőgazdasági-, termén■ 
és tenyészállat kiállítást rendez.

A mezőgazdasági és termény kiállítás tartama 
nap, vagyis október hó 2, 3, 4, 5; - a tenyészálh 
kiállítás tartama 2 nap, vagyis október hó 2. és 3-i 
napjai.

131 1887.
.1 központi minta pincében képviselt termelők 3(1 as 

választmányának határozata folytán megállapított szer 
vezeti szabályok 2. §-a értelmében a nmtgú földmi velés, 
ipar és kereskedelemügyi kir miniszter ur a mint v 
pince kezelésének felügyeletével Saarossy Kapetler Ferenc 
urat, miriszten titkárt bízta meg, — miről a t. közűn 
ség az országos borászati kormánybiztos úr 3052 1887. 
számú közleménye folytán értesíttetik.

Zala-Égerszög, 1887. június hó.
Háczky Kálmán s. k.

ügyv. elnök.

Néhány szó ipiros társamhoz.
Tekintetes szerkesztő úr! Tisztelettel kérem, iparos­

társaimhoz intézett alábbi soraimnak sziveskedjék be 
esés lapjában helyet engedni.

Hazánk nagy fia, gróf Széchenyi István azt mon­
dotta, hogy „Magyarország nem volt hanem lesz.“ —

Ezen nagy jelentőségű szavakhoz, alulírott bátor­
vagyok hozzátenni, hogy Magyarország majd csak akkor 
lesz, ha meg jön azon reánk nézve boldogabb idő, ami­
dőn minden más nem hazai iparcikkeknek behozatala 
nélkül édes magyar hazánknak nemcsak hogy virágzó, 
de a nemzet részére hasznos és édes gyümölcsöket 
termő, nem hamisított, de valódi jó ipara Fend.

Ez pedig csakis akként lesz majdan létesíthető, 
ha édes magyar hazánkban lakó összes iparosok kivet­
kőznek a régi céh rendszer ószerüségeből; ha ügyeink 
érdekeiben testvéries egyetértés és összetartás által tö­
mörülve egyesült erővel országszerte éveiskint iparos 
tanmte és segéd munkakiállításokat r<-n«lezcndünk. Hogy 
az ily munkák iáddásoknak csak rövid 10 év alatt i.? 
mily üdvös és hasznos eredménye leend ipa rügyeink ér­
dekében : annak bővebbi fejtegetésébe ezen alkalommal 
nem bocsátkozom.

Röviden csakis azt óhajtom a nagyérdemű olvasó 
közönség nagybecsű tudomására juttatni, hogy az ipar 
testületünk kebelében tartozó iparosoknak tanoncaik 
a tanone munkakiállításra munka darabokat készítettek 
56-an és pedig a bőranyagból 16, a faanyagból 21, a 
vasanyagból 10, szövetanvagból 9. Jutalom dijat kap 
tak húszán és pedig Barda Pál, Korok József, Bervczk 
Imre és Kovács Gyula egy-egy darab 10—10 frankos 
aranyot; Rosta Antal, Fábián Ferenc, Oberschall János 
és Sóos Zsigmond 2—2 db. ezüst forintot; Meskó Gyula, 
Ebedli József, Nagy Vince, Kovács Károly, Németh Pál, 
Kaszás József, Bíta József, Rujsz Károly, Plecs Antal, 
Vég Pál és Veisz Heinrich 1 — 1 darab ezüst forintot a 
legkitűnőbb munka darabjaik elkészítéséért.

Ezen kívül az alsófokú ipariskola növendékei kö­
zül szorgalmuk és jóviseletükért, úgy a rajzban felnin 
látott szép élőmé tel ükért 1 len egy-egy ezüst forinttal 
lettek megjutalmazva és így ipartestületünk az alsótokú 
iparos-tanoneok iskolai zárvizsgájával egybekötött mun- 
kakiállítás alkalmával jutalomdíjúi kiosztott összesen 4 
db. aranyat és 31 db. ezüst forintost.

Megemlítésre méltó, hogy városunkban az ipar- 
testület még folyton a kezdet nehézségeivel küzd, miért 
is a testület jövedelméből mindezen díjazásokat nem te­
hettük volna, azonban a tok. városi hatóság egyelői fő­
leg a tek. városi képviselő testülettel tekintve váró 
sunk zilált pénzügyi helyzetét — kegyes volt mégis a 
db. 10—10 frankos aranyat és 15 db. 1 1 ezüst fo­
rintot a mun kakiál litásra jutalomdíjul kitűzni, azonkívül 
pedig egyeseknek netnesszívü adakozásaiból összejött 1 1 
frt folyt be. Ily kép összesen 4 db. aranynak és 31 db. 
ezüst forintnak jútalomdíjui való kioszt hatása csakis 
adakozásokból volt eszközölhető, mely kegyes adomá­
nyokért a nagylelkű adakozók a nyilvánosság előtt is 
fogadják testületünk nevében a leghála-abb k<.szünetünk 
nyilvánítását.

Továbbá ipartestületünk elöljárósága köszönetét 
nyilvánítja mindazon ipartestületi tag uraknak, akik 
iparos-tanoncaiknak a munkadarabjaikhoz megkívánta tó 
anyagokat adni es időt engedni szívesek voltak, hogy 
tanoncaik tárgyaikat a kellő időre elkészíthették.

Elismerésünket kell nyilvánítanunk még azon de 
rék, szorgalmas iparos-tanoneoknak is. akik bátrak vol­
tak munkáikat közszemlére kitenni a nagyérdemű kü 
zöldségnek mcgbiráíására; ezi-n dicséretes n tn iket ipar- 
testületünk máskép meg nem jutalmazhatja, mint hogy 
ipartestületünk valamint az illető tanító mesterek, úgy 
a munkákat kiállító iparos tanoncoknak i.eveit jegyző­
it öliy vileg mvgörök ít i.

Mert csakis nekik köszönhetjük azon igen nagy 
megtiszteltetést, melyben a kiállítás részesült azáltal, 
hogy megyénk főispánja Svastits Benó Öméltósága, tek. 
Cser tán Károly alispán úr, tek. Gózony László megyei 
főjegyző úr, tek. Háczky Kálmán úr, mint a zala me­
gyei gazdasági egyesület elnöke és még több igen te­
kintélyes urak nem kicsinylőleg, sőt talán mondhatnám, 
egész megelégedéssel szemlélték meg a városunkban 
kezdeményezett első iparos-tanone munkakiállítást, amelv 
szives megjelenésükért ipartestiiletűnk nevében fogadják 
a nyilvánosság előtt hálás köszöHetünknek nyilvánítását.

Mi pedig azon édes remény által kecsegtetjük ma­
gunkat, mivelhogy már a kezdemény ezért, habár nem is 
úgy, a mint azt a haladó kor követelményei kívánják 
ugyan, de megtörtént, hogy jövőre megyénk székhelyén 
olyan iparos-tanone és segéd munkakiállítást fogunk



remizni Isten segítségével, hogy városunkat a régi 
ószcrü'égből végképpen kiemelje, amely munkakiállítás 
létesithetésére mély alázattal esedezve bátorkodom tő- 
is|>án úr Öméltóságának hathatós és kegyes pártfogását 
Üdvünk érdekében kérelmezni.

Meskó József
ipartestületi elnök.

Alispáni rendelet
(I da/kaságba adott kisdedek gondozása tárgyában.

Köztudomású dolog ama lelketlen iizelem, melyet 
le"többen a dajkaságba hozzájuk adott kisdedekkel el­
követnek. melynek szomorú következménye azon óriási 
halálozási arány, mely főleg a törvénytelen gyermekek­
nél ezek hét éves koráig tapasztalható.

E kóros állapoton gyökeresen javítani van hivatva 
ama reudelvt, melyet alispán úr f. évi június hó 28-án 
1 1414 szám alatt a megyei főszolgabírókhoz és a ren­
dezett tanácsú városok polgármestereihez intézett s mely 
rendeleti. foglaltak szigorú következetességgel való 
keresztül vitele által erősen hisszük, hogy a már bot­
rányossá fajult állapat mi hamarább megszűnik.

A nagy fontosságú rendeletet egész terjedelmében
a következőkben közöljük :

„Megvénk halálozási százalékát nagymértekben 
növeli a dajkálásba adott kisdedek nagy részének ta­
pasztalt sajnos elhalálozása, mi főleg annak tulajdonít 
ható, hogy a dajkák egészségi állapota vagy a kisdedek 
befogadására szánt helyiségek sok esetben nem kielégí­
tők és hogy a da jkálásba adott kisdedek nem eléggé 
gondos ápolásban és nem kellő táplálásban részesíttetnek. 
Nem szorul bővebb indokolásra, hogy a dajhálásba adott 
kisdedeknek nagyszámban! korai elhalálozása, véderői 
és közgazdasági szempontból kiszámíthatlanul hátrányos, 
-őt az a humanismiis érdekében is lehetőleg meggát- 
tandó ; miért i- annak fentebb említett főokaí lehetőleg 
eihárítandók levéti, az 1867. évi XIX . törv. cikk 23., 
24. és 25. §§-ai alapján felhívom címet, hogy azonnal 
hatályosan intézkedjék arra nézve : miszerint azok, kik 
saját lakásukon csecsemőt szoptatás vagy kisdedeket 
dajka lás végett elfogadni akarnak, — e szándékukat a 
községi elöljáróságnak (városi hatóságnak) bejelentsék 
es erre az engedély csak azon esetben adassék meg, 
ha a dajka egészségi állapota, nem különben a csecsemő 
vag\ kisdedek befogadására szánt helyiség orvosi vizs­
gálat alapján kielégítőnek találtatott; továbbá, hogy a 
da jkálásba adott csecsemők és kisdedek a községi elöl­
járóságok által késedelem nélkül pontosan összeiratván 
és folytonosan ily módon nyilvántartatván, a dajkák 
bánás módját, a kisdedek táplálását és hogylétét a já 
rá-i kör- és közegészségi orvosok, a hol pedig orvos 
nem létezik, a községi elöljáróságnak e célra kirende­
lendő tagja vagy tagjai -észéről tninélgyakrabban, de 
betelik int legalább egyszer teljesítendő szemlék által 
tolvtonosan ellenőriztessék és a tapasztaltakról szükség 
esetében azonnal és különben minden hónap végével 
címhez jelentés tétessék ; végre, hogy az orvosi gyógy 
kezelés hiányában meghalt 7 éven aluli gyermekekről 
a halottkémnek, a községi elöljáróságoknak, ezek pe- 
dig főszolgabíró urnák rögtöni jelentést tegyenek.

Czitn elmulaszthatlan hivatalos kötelességében ál­
lami azután, a jelen szabályrendeletem alapján tett 
intézkedéseit f. évi augusztus lló 31-ig hozzám beje- 
I. nteni. az abban elrendeltek foganatosítását a szóban 
forgó fontos vél által követelt pontossággal ellenőrizni 
és az akár ez alkalommal tapasztalt, akár a hozzá be­
érkezett jelentésekben érintett kihágások esetében azon­
nal a törvény teljes szigorát alkalmazni.“

Hivatalos rovat.
Zala-Égerszög rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a város hatósága területére alko­
tott lak bérleti és tűzrendészet! szabályrendeletek a n. 
méltóságú in. ki»*, igazságügyi minisztérium 19117. számú 
és a v.mlt. m. kir. belügyminisztérium 37245. számú, il­
letőleg a milliós, m. kir. belügyminisztérium 29879. 
számú rendeletéivel megerősíttetvén, Xala-Egerszeg rend. 
tan. város hatósága területén 1887. évi július hó 1-vei 
életbe lépnek. Ennélfogva értesíttetnek a t. polgárok, 
hogy 1887. évi július hó 1-től kezdve a lakás változá­
sok nem az eddigi szokásos Sz. György és Sz.-Mihály 
napkor történhetnek, hanem évenkint február, május, 
augusztus és november hó 1-én, mint az évnegyedek 
első napján.

Zala-Egerszeg, 1887. junius 30.
Németh Elek

v. főjegyző.

Helyi, megyei is vegyes hírek.
Jelen számmal az új évnegyedet megkezd­

vén, tisztelettel felkérjük lapunk pártolóit, hogy 
az előfizetést szíveskedjenek megújítani; hát­
ralékos előfizetőinktől pedig a hátralék mielőbbi 
beküldeset kérjük.

A lap kiadóhivatala.
Mandatum atadas. A z.-egerszegi vál. kér. küldött­

sége, melynek tagjai valának : Árvay Istvánt, Balaton Jó 
z«ei, dr. Gzinder István, Farkas József, dr.Graner Mihály, 
df- I lary István, Kovács Károly, dr. Mangin Károly, Pás- 
IckJózset urak, jun hó 28-án utaztak Budapestre, hogy 
Radocza János megválasztott országgyűlési képviselő 
urnák a mandátumot átadják. Az átadás 30-án délelőtt 
történt. A küldöttségét Svastits Bonó főispán úr őrnél tó 
saga mutatta be képviselőnknek. A küldöttség szó­
noka Balaton József esperes-plehános úr volt, ki hatásos 
és lelkes beszéd kíséretében adta át a mandátumot, mire 
a megválasztott meghatott szavakban mondott köszöne­
té] a benne helyezett bizalomért s a jelen voltak álta­
laim.-, helyeslése közt tartott remek beszédben fejtegette 
politikai hitvallását. (Térszüke miatt csak a jövő szám­

ban közölhetjük a kitűnő beszédet.) Délután 3 órakor 
országgyűlési képviselőnk a küldöttség tiszteletére a 
VI—VII. kerületi kör helyiségében 70 terítékű 
ebédet adott, melyen Svastits Benó főispán úr őméltó 
ságán és a küldöttség tagjain kivül a fővárosi társadal­
mi és politikai élet több kitűnősége volt hivatalos, igy 
többek közt b. Podmaniczky Frigyes, Mailekovies Sán­
dor, Jokelfalussy Lajos, Hieronimy Károly, Teleszky 
István, Torkos, Sehnierer, Wahrmann, Királyi Pál, dr. 
Ország, dr. Darányi, Mérő János, Pueher József VI. 
kér. kör elnöke, Gerlóczy, Török János, Jálics, Rémy, 
dr. Nagy Lajos, Fenyvesi Adolf, Uhl Sándor, dr. Toldy, ! 
Havas K. táblai biró, Tenczer Pál, dr. Dány \Tiimos, dr. 
Graner Ernő stb. Az ebéd Bunkó zenéje mellett fesz­
telen hangulatban tartotta együtt három órán át a tár­
saságot. A negyedik fogás után megeredt a tósztok árja. 
Először a házigazda Radocza János éltetve zala-eger- 
szegi vendégeit, utóbbi) Podmaniczky Frigyest köszön- I 
tötte föl. Mérő János Zalamegye erélyes főispánjára ! 
emelte poharát. Nagy hatást keltett Svastits Benő fő is- i 
pán fel köszöntője, a ki Radocza győzelmében a nyers 
tömegeket fanatizáló antisemitismus fölötti győzelmet j 
ünnepli. Balaton József esperes meleg szavakban éltette 
a kerület szabadelvű képviselőjét Radocza Jánost; Pod­
maniczky Frigyes br. Zala választópolgárait éltette, a 
kiket a haladás szelleme vezérelt az urnák elé; Pueher 
József a libcralismust dicsőíti, a mely fényes győzelmet : 
aratott a sötétség fölött s élteti Balaton Józsefet és Ár 
vay Istvánt, mint a zala egerszegi liberális párt vezé­
reit; Jckeltalusy mint kathulicus ember örömének ad 
kifejezést, hogy Balaton Józsefben, a catholieus papban 
üdvözölheti a szabadé!vüség egyik bajnokát; Fényvessy 
Adolf Királyi Pált, Radocza János a zalai hölgyeket 
éltette; Tenczer Pál pedig a VI. kerület érzelmeit tol­
mácsolja, azét a kerületét, mely egyforma diadallal ün­
nepelte meg úgy Busbachnak, mint Radoezának megvá­
lasztását. Királyi Pál a zala-egerszcgi győzelemben nem 
csak a szabadelvű pártnak, hanem mindem józan gon- 
d Ikozásu embernek ünnepét üdvözli. Ezeken kivül fel­
köszöntőket mondtak: Neumann Ármin dr. Teleszkyre, 
Balaton József Matlekovitsra, Teleszky Apáthyra, Havas 
Kovács polgármesterre, Kovács polgármester Busbaehra, 
Wahrmann a Zalamegyeikre s a főispánra, Tenczer a 
zala-egerszcgi kerület választóira, dr. Reinitz Radoczára 
s a küldöttségre stb. A menu a következő v >lt: Con­
sume ludtuáj ragout. Tok tartár mártással. Bélszín á la 
ehambord. Szarvasgombás csirke zöld borsó á T ang 
laise. Liba sült saláta és befőtt. Parfait. Gyümölcs. Jar- 
dinetto. Kávé és Cognac. Borok: Tétényi. Villányi. 
Francia pezsgő Heidsiek monopol. A küldöttség tagjait 
kellemesen lepte meg azon általános rokonszenv és köz- 
tisztelet, melylyel országgyűlési képviselőnk irányában 
a fővárosi társadalmi és politikai élet kitűnőségei osz­
tatlanul viseltetnek s azon nyugodt öntudattal távoztak 
a fővárosból, hogy oly férfiút sikerült kerületünknek 
Radocza János urban nyerhetni, kinek szeplőtle'n múltja, 
törhetlen hazafisága, fáradhatlan munkássága biztos zá­
logul szolgál arra, hogy ügyünknek méltó és igaz kép­
viselője leend. —

Tartományi rendfőnökké a Szent-ferencrendű szer­
zetesek legközelebb tartott káptalani ülésükön három 
évre Letlinger Kelemen úrat, a nagy-kanizsai rendház 
közszeretetben álló főnökét választották meg; melleje 
titkárul Pichler Pál áldozár neveztetett ki, nagy-kani­
zsai házfőnökül pedig Vajda Fakundus.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Szupits 
Antal pápai kir. járásbirósági joggyakornokot a zala­
egerszegi kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki. A 
nagy-kanizsai kir. törvényszék elnöke Wiener Ferenc 
nagy-váradi kir. járásbirósági joggyakornokot a nagy- 
kanizsai kir. járásbírósághoz segélydías joggyakornokká 
nevezte ki.

Eljegyzés. Sommer Károly erdészmérnök legköze­
lebb tartotta eljegyzését Nagy-Kanizsán Knausz Katinka 
kisasszonynyal, Knausz Boldizsár takarékpénztári főköny­
velő kedves leányával.

A tanonc munka kiállításban kitüntetett munkák 
megjutahnazásához utólag hozzájárulni szívesek voltak: 
Kummmer Gyula 2 frt, Eisenstädter Zsigmond 1 frt, 
Klosovszky Ernő 1 fit, Fürst Salamon 50 kr, Csík 
László 50 kr.

A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsony­
fája című egylet által f. 1887. évi junius hó 12-én meg 
tartott tavaszi táncmulatságon befolyt belépti díjból 24 
frt 60 kr., felülfizetésekből 25 frt 50 kr., tekeverseny­
ből, a mely junius 29-én fejeztetett be, 63 frt 15 kr., — 
összesen 113 frt 25 kr., - ezzel szemben a kiadás volt 
a 9 nyeremény tárgygya! együtt 75 frt 96 kr., — így 
a tiszta jövedelem 37 fit 29 kr., — felülfizettek: Fáng- 
ler Mihály né 80 kr., dr. Zarka Zsigmond 80 kr., Nagy 
Károly né 30 kr., Kovács László 20 kr., Zsiskó Sán- 
dorné 30 kr., Sümcghy Imre 30 kr., Hertel István né 
20 kr., Sipos János né 60 kr., Salamon Teréz 30 kr., 
Ruzsics Károlyné 1 frt, Csoknyay Jánosné 10 kr., Kiss 
Lajos 40 kr., Németh József 40 kr., Nasinszky József 
70 kr., Mendl Károly 80 kr., Nemes Gyula 50 kr., 
Esső József 50 kr., Novák N. (Andráshida) 10 kr., 
Ivummei- Gyula 60 kr., Makray N. 40 kr., Kovács 
István 20 kr., Kovács Mariska 50 kr., dr. Mangin Ká­
rolyné 60 kr., dr. Feier N. 70 ka., Trtyánszky Ödön 
60 kr., Hártl István 20 kr., Hubinszky Adolfné 1 frt 
40 kr., Duzár István 70 kr., Krosetz István 80 kr., 
Part Sándor 80 kr., Ilollósy József (Andiáshida) l frt 
40 kr., Krizmsuits Jánosné 1 frt, Krizmanits Kálmán
1 frt, Hajmásy Imre 70 kr., Tahy Rozália 1 frt, Gom­
bás István 50 kr., Szalay Lajos 70 kr, Skublics Zs;g- 
mondné 1 frt, Szalay Gyula 40 kr., Handler Istvánná
2 frt. — Fogadják a nemeskeblü adakozók ezúton -is 
az egylet hálás köszönetét.

A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsony­
fájára tek. dr. Graner Adolf úr 10 fr tot volt kegyes 
adományozni, a me y adományért ezúton mond a sze­
gény gyermekek nevében hálás köszönetét az egylet 
elnöksége.

A zala-egerszegi önk. tűzoltó egylet betegse-
géiyezö alapját tek. dr. Graner Adolf úr 10 írttal szí­
veskedett gyarapítani, fogadja a nemeskeblü adománvozó 
az egylet hálás köszönetét.

A zala-egerszegi aísófokú ipariskola évi vizsgá­
lata junius hó 26-án tartatott a polgári iskola rajzter­
mében. Délelőtt az előkészítő és első osztály, délután a 
Il-ik és Ill-ik osztály vizsgálata volt. A felmutatott 
eredmény a jelen voltakat teljesen kielégítette. A nö 
vendekek határozott előrehaladását lehetett észlelni, szem­
ben a múlt évi eredmény nyel, amihez legfőkép az já­
rult, hogy a lefolyt tanévben — egy pár leszámításával 

a tanoncok sokkal pontosabban látogatták az elő­
adásokat, mint a megelőző években. A vizsgálat végén 
az iskola igazgatója Ldvardy Vince úr szorgalom és 
jó viseletre buzdította a növendékeket és kiosztotta a 
jutalmakat. A rajzban való haladásért Kaszás József, 
Koronya Imre Illik, Lend vay Pál Ilik, Slangéi József 
1. osztályú, szorgalom- és jó viseletéért Weisz Miksa 
Ill ik, Holly Jenő Ilik, Eberhard János I. osztályú, 
jó viseletért Varga Ferenc 111-ik, Kovács Gyula, Ko 
vács Károly H-ik és Fábián Ferenc I. osztályú tanou- 
cok egy-egy ezüst forint jutalomban részesültek.

Jótékonyság. Zómody Sándor alsó -nemes-apátii 
gépész úr a söjtöri tüzkárosultak részére 3 irtot volt 
szives szerkesztőségünkbe beküldeni, mely összeget ki 
osztás végett a járási főszolgabíró úr rendelkezését* 
bocsátottuk.

Tanítói jubileum. Feleki Alajos, a tapolezai gaz­
dasági telső népiskola tanítója tiszteletére 25 éves 
tanítói működésének emlékére — múlt hó 25 én tisztelői 
fényes ünnepélyt rendeztek. Az izr. hitközség küldött­
ségét dr. Fischer Gyula vezette, az izr. iskolaszék 
pedig dr. Rosenstein vezetése mellett tisztelgett. A tu 
lajdouképi diszünnepély az iskola termében volt, nagy 
számú közönség jelenlétében, hol dr. Marton Sándor 
meleg szavakban méltatta az ünnepelt érdemeit s volt 
tanítványai és tisztelői nevében remek művű ezüst ko­
szorút és csinos kivitelű emlék albumot nyújtott át 
neki. Az ünnepélyt este fényes lakoma zárta be, melyen 
számos lelkes telköszöntőket mondottak.

Munkakiállitás. A zalaegerszegi alsótokú iparis­
kola tanulói az intézet igazgatójának Udvardy Vince 
urnák kezdeményezésére s az ipartestület közreműkö­
dése mellett junius hó 26-án a polgári iskola \ -ik osz­
tályában munkakiállítást rendeztek, melyet d. e. 9 óra­
kor szép számú közönség jelenlétében az ipariskola igaz­
gatója nyitott meg, méltatva beszédében az ipar fon 
tosságát s az eszközöket, melyek az ipar fejlesztése- és 
emelésére szolgálnak. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tan- 
felügyelő úr kiemelve azon haladást, mely az iparos- 
tanonc iskolák felállítása és látogatása körül észlelhető, 
örömét fejezte ki a sikeres eredmény felett s köszöne 
tét mondott a munkakiállítás létesítése körül közremű­
ködőiteknek. A kiállítást egész nap nagy'és díszes kü 
zönség látogatta. Délután Svastits Benó főispán úr ő 
méltósága Csertán Károly alispán, Gózony László me­
gyei főjegyző, Jiáczky Kálmán gazdasági egyesületi el 
nők urak társaságában s a kir. tanfelügyelő úr kísére­
tében látogatták meg a kiállítást s az eredmény felett 
megelégedésüket nyilvánították. 4. órakor osztotta ki az 
ipariskola igazgatója a jutalmakat A ravgjutalmazottak 
névsora- más helyen- Meskó József ipartestületi elnök 
úr közleményéből olvasható.

A kézimunka-kiállitas jun. 26 án Volta nagy-kanizsai 
elemi és felső-népiskolánál. A kiállított kézimunka pro- 
d ktumokat igen sokan és szakértők is megtekintették 
s mindenki nagy elismeréssel szólt úgy a szép mennyi­
séget, valamint a minőséget illetőleg.

Az ipariskolai növendékek vizsgálata Nagy-Katii 
zsán f. hó 26-áu tartatott meg. A vizsgálaton szép 
számú érdekelt vett részt, kik az elméleti vizsgálat 
után megtekintették az egyes ipari készítményeket is. 
Az ipariskolai oktatással — tekintve a kezdet nehéz 
ségeit is —- az érdekeltek igen meg voltak elégedve.

A Csáktornyái állami tanitokepezdénel az idei 
tan képesítő vizsgálatok junius hó 26. és következő nap 
jain tartattak dr. Ruzsicska Kálmán megyei tanfelügyelő 
úr elnöklete alatt. X izsgálafa jelentkezett 20 jelelt. Az 
Írásbeli tétel kihirdetése után visszalépett 2. Jeles ere.l- 
ménynycl tette le a vizsgálatot 8, jó eredményinél 8, 
vis izavettetett 2. Horvát és vend ajkú iskolákra heten 
lettek képesítve. Ugyanezen alkalommal volt a mura- 
közi és vendvidék! idegen oklevéllel bitó tanítók okle 
veiéinek nostriticálása céljából tartott vizsgálat is. Nyolc 
tanító oklevele Magyarország földrajza, történet- és al­
kotmánytanából kiállított vizsgálat után a nostritikálásra 
ajánltatott.

Erdőterv megerősítés. A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium Zala-Egerszeg rendezett 
tanácsú város erdejének rendszeres gazdasági tervét 
jóváhagyta.

Ritka égi tünemény. Akik a múlt vasárnap, jun. 
19-én este kissé hosszabbra nyújtották sétájukat, — írja 
„Muraköz“ laptársunk — azok 10 óra után mintegy 
40 perccel rendkívül érdekes égi tüneménynek voltak 
szemtanai. Egy ritka szépségű, igen erős fényű meteor 
futott el felettünk, a földszinétől mintegy 60,l-nyi elhaj­
lással, délkeletről északnyugati irányban, hátrahagyott 
nyoma erős hajlású fényes körív volt, melyet jó félóráig 
láttunk a meteor eltűnése után. A tünemény elragadó 
szép volt; erős, fehér fénye, mely a szemet kápráztatta, 
teljesen bevilágítva körülöttünk a földet, a közeitek vő 
fákat és épületeket, hasonló volt egy villanyiampa té 
nyéhez. A meteor eltűnése után, az általa lerajzolt fé­
nyes iv teljes félóráig látható maradt és pedig néhány 
percig szabályos, tündöklő körív alakjában, teljes hosszú 
ságában. Később a vékony fényvonal hullámossá kéz 
dett válni, szélesedni és két végén, alig észrevehetőig 
fogyni, úgy nyúlt keresztül az égboltozaton, mint egy 
óriási tüzkigyó. Azután a hullámvonal mindig nagyobb 
és nagyobb hajtásokat tüntetett fel; fénye halvány, egv 
lábnyi széles fehér köddé változott; a közepe erősen 
kidomborodott, majd a két vége elvált, elenyészett és 
ott maradt nekünk egy keletre hajló óriási félhold. A



kellemes látvány emléke azok előtt kik e csoda szép 
tüneményt látták, bizonyára sokáig fennmarad.

Egy örült öngyilkossága. Horváth Ferenc zala­
egerszegi nőtlen csizmadia mesteren az őrülés tünetei 
észlelteivé!,, néhány hóval ezelőtt Budapestre a hpot- 
mezci téboldába vitetett, hol állapota annyira javult, 
miszerint pünkösdhétfőn haza hozták. Itthon ez idő alatt 
gondos ápolás- és figyelemben részesíttetvén, az őrülési 
roham nem jött rá, sőt ellenkezőleg egész nyugodtan 
viselte magát s mintegy a búskomorság jelei mutatkoz­
tak rajta. Szerdán délután testvérbátyjának Horváth 
Béla városi gazdának gyermekeivel a szőlőhegyre ment 
ki, hol egész nyugodtan volt, bort nem ivott; mert még 
a pince kulcsot sem vitték magukkal. Este hazajővén, 
sógornéjától 20 krt kért szivarra, majd vacsora után 
saját külön szobájába ment. Reggel sokáig nem kelvén 
fel, sógornéja be akart a szobába nyitani, de az ajtó 
belül zárva volt. A zörgetésre semmi feleletet nem adott 
s egy hasadékon sógornője a szobába benézvén, rémül­
ten vette észre, hogy sógora a szoba padlására telakasztva 
van. Azonnal rendőrért, orvosért küldtek, majd a 
szoba ajtaját betörték; lakatossal ugyanis az ajtót nem 
lehetett kinyittatni; mert a kulcs belül a zárban benn 
volt s úgy fordítva, hogy kitolni nem lehetett. Beme­
netkor már vsak a halált constatálták, mely néhány 
órával előbb bekövetkezett. Az asztalon egy levélpapír!
3 azon egész nyugodt vonásokkal írva a következő, 
bátyjához intézett pár sor Írást, mely egyúttal^végren­
deletét is képezi, találtak: „Kedves Bátyám! Ne hara­
gudj ezen cselekményem miatt, de az élettel nagyon 
kielégítve vagyok. Amim marad, az mind a tied legyen. 
Öcséd Feri/ — A jobb sorsra érdemes, derék, józan 
gondolkozása, munkás fiatalembert f. hó l-én délelőtt 
kisérték ki örök nyugalmi helyére. Nyugogjék békével.

Najy-Lengyelben junius hó 29-én hajnali ' 2 egy 
órakor ismeretlen okból tűz ütött ki es három lak házat 
elhamvasztott.

Ludtolvajlas. Andrasek Rozi tótszerdahelyi lak >,- 
tói a legutóbbi éjjelek egyikén ismeretlen tettes 8 uo. 
ludat eltol vajok. A károsult a napokban Nagy-Kanizsára 
rnenvén, az ottani piacon két ludjára ráismert s azon­
nal jelentést tett a rendőrségnél. Ez a ludárust letar­
tóztatta s az ügyet illetékes elbírálás vegett áttette a 
letenyei járásbírósághoz.

Útleveleket lopott Farkas (bukány) József horvát- 
szent miklósi ismert lótolvaj Furdán József kis-kanizsai 
lakostól. Mindketten a kis-komáromi vásárról jöttek 
Furdán kocsiján, ki meglehetős pityókás állapotban 
volt, mit azután Farkas arra használt föl, hogy zsebé­
ből út közben a lóleveleket szépen kicsente. A károsult 
jelentést tett a nagy kanizsai rendőrségnél. A nyomozás 
folyamatban van.

A kuruzslasnak még igen jó talaja van Kis Ka­
nizsán. Már egy alkalommal irtunk lapunkban egy ot­
tani kuruzsolási esetről. Legutóbb megint történt egy 
ily eset. Bizonyos Btiky Józsefné, szül. Fl um bort Rozi, 
kis-kanizsai lakós már 12 év óta elváltán él férjétől. 
Egy kuruzsoló nő most ajánlatot tett neki, hogy férjét 
vísszabüvöli, ha jól megfizet neki. Kicsalt tőle külön­
böző tárgyakat, hogy majd a templomi szentségtartó 
alá teszi észrevétlen s ez használni fog. Később holmi 
kotyvalékot adott be neki bűvös italul, mire azután a 
szegény nő megőrült. Most a vizsgálat erősen foly an­
nak kiderítése céljából: vájjon csakugyan a bűvös ital­
tól őrült-e meg a szerencsétlen nő? — Lgyanily va­
rázslatot űzött Honát (Bari) Baris ka ismert kuruzsoló 
Kohn Kati nevű nagy-kanizsai szolgálóval, hogy szere­
tőjével összeplántálja. A vizsgálat ez ellen is megindít­
tatott.

Vasúti menetrend. Szent Ivánról Kanizsa felé in­
dul 5 óra 3ő perckor reggel (tehervonat), 12 óra 36 
perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 43 perc­
kor éjjel. Szombathely felé indul : 8 óra 8 perckor reg­
gel, 3 óra 32 perckor délután. 1 óra 48 perckor éjjel. 
— Kanizsa felől Szent-Ivánra érkezik a tehervonat 7 
óra 31 perckor este.

Budapesti Hírlap. A „Budapesti Hírlap" ujesztendőkor pá­
lyafutása hetedik évébe lépett. Megerősödve, támaszkodva a Ma­
gyarországon eddig hallatlan sikerre, mellben részesült. A „Bu­
dapesti Hírlap“-nak a hazai müveit olvasóközönség vetette meg 
alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szelle­
met; minden pá térdek i, ellőzésével küzdött nemzetünk- és fa­
junkért, ez egyetlen jelszóvá: : magyarság! Viszont az ország leg 
kiválóbhb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva 
azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A 
hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hír­
lap“ érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országi.ak. A 
külső dolgozótársak egész seregén kívül, a szerkesztőségnek annyi 
belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik ; min­
den rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókon kívül, a kik 
a imp történetét írjak. Minden fontosabb bei- vagy kü.földi ese­
mény felöl rendes levelezőn kívül saját külön tudósító értesít köz­
vetlenül. A távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, 
hogy elmondhatjuk • nem történik a világon semmi jelentékeny do­
ing a nélkül, hogy a „Budap;. "i Hírlap ' arról rögtön ne adjon 
hu és kimentő tudósítást. A „Budapesti Hirlap" politikai cikkeit 
Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál Írják inas kiváló hazai 
publicistákkal, híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem 
ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alap­
ján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési 
tudósításokat a gyorsírói jegvzetek alapján sz* rkesztik. Magyaror­
szág politikai és közé ete felől távirati értesülésekkel látnak el ren­
des levelezők, minőkkel minden váró ban, sőt nagyobb községben 
is bir a lap; a „Budapesti Hírlap“ távirati tudósításai manap már 
tel,esen eg\ tokon állanak a világsajtó legjobban szerx ezett hir- 
szoigalataval. Európa összes metropolisaiban Londontól Konstan- 
tinápolyig sajat tudósítók vannak, a kik úgy az ott történő ese 
»lényeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön meg. 
táviratozzak. A külföldi rendes tudósítókon kívül minden fo tosabb 
esemény felöl a szerkesztőség külön kiküldetésit tagjai adnak gyors 
és bó értesítést. A „Budapesti Hírlap1 e célokra havonkint olv 
összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy-egy hir­
lap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a 
legjobban, leggyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak. A „Bu­
dapesti Hirlap-. Tárcarovita Teleki Sándor gróf, Tóth Béla, Rá 
kosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló irók közreműködése mellett, 
a lapnak egjik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megma­
radjon előkelő színvonalán. A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták 
szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van 
bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön-külön szerkesztői 
a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy 
a „Budapesti Hirlap1 helyet foglalhat minden család asztalán. A 
közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő 
megtalálja mindazt, a mi tájékozásává szükséges A regém csar­

nokban csak kiváló irók legújabb müveit közöljük Az előfizetés 
föltételei Egész évre 14 M. félévre 7 frt negvedevre 3 frt 50 
kr. egy hói/ 1 frt 20 ku A/, előfizetések vidékről .egcelszerubbmi ,
postautalványnyal eszközöhejők következő cím alatt„u p
Hirap** kiadóhivatalának. IX . kerület, kalap-utca 16. - '■

HaiOitkemi jelentés.

464. sz. 'tkvi 1887.

Árverési hirdetménTT}‘

lOZ.-Egerszeg rend. tan. város területén 1. óv. janin' li 
1-étől július hó 1-éig meghaltak:

1) Győri Jenő, 8 hónapos rk. agyvizenyo;
2) Paizs Dénes, 5 napos rk. dertue (trismusj :
3) Nagy Lajos, 11 ■, éves rk. hörghurut;
4) Tót János, 38 éves rk. ipolnár, veselob;
5) Lengyel Káról;,, 73 éves reform, ügyvéd, végel­

gyengülés ;
6) Juhász Károly, 5 napos rk. veleszületett gyengeség;
7) Haas Jakab, 1 napos móz. hit. bujakor;
8) Gans Bernátné, 52 éves móz. hit. tüdőgümőkór;
9) Weisz Joel, 82 éves, móz. hit. nyug. tanító, vég-

elgyengülés ;
10) Úti Anna, 1 napos rk. neméletképes koraszülött;
11) Farkas Endre, 6 hónapos rk. agy hártyalob;
12) Lovas Juli, 14 éves rk. hajadon, tüdőgümőkór;
13) Vinkler József, 6 hetes rk. bélhurut ;
14) Özv. Schwarezenberg Dávidné, 65 éves uióz. Int.

szülésznő, tnájelfajulás ;
15) Horváth Ferenc, 30 éves rk. csizmadia, öngyilkos­

ság folytán.
Zala-Egerszegen, 1887. július hó l-én.

Dr. Grauer Adott *v, orvos.

A tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár 
végrehajtatónak Kenessey Gabor es Gáspár Zsoha vég 
rehajtást szenvedők elleni 51 frt 871 , ú,\ tőkekövete 
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala e--er

iyilttér*)
Tekintetes Szerkesztő úr!

Szíveskedjék Kovács Lajos nagy-kanizsai ügyvéd­
nek a „Zalamegye“ folyó Q'i 5-ik számában közlött 
peresiigyi tényállás megismei teíesere legilletékesebb 
feleletül közzétenni két bírói végzést:

1 ör. A nagyméltóságú m. kir. Kúria 1468 p. 1887. 
számú végzését, mely épen úgy, mint a két első fórum, 
tehát miként az igazság követelte, az ügyet felperesnő 
veszteségére döntötte el.

2-or. A zala-egerszegi kir. törvényszék 1882 1887, 
sz. végzését, mely az ugyanazon ügyben ellenem be­
terjesztett, finomul minősített bünvádat, mint jótevő 
ellen emelt teljesen alaptalan vádat, egyszerűen meg 
szüntetendőnek Ítélte.

Zala-Egerszeg, 1887. junius 30.
SZABÓ KÁROLY

nyug. plébános.
*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Szelk.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVÁRDY IGNÁC 

Főmunkatárs: Szalay Sándor

szérüskertre 80 frt, a 260. hrsz. házra s az ehhez tartozó 
2 hold 786 □ öl nagyságú erdő és legelő illetékre 
160 frt, a 285. hrsz. káposztás kertre 2 frt. a 41 •> 
hrsz. szántóföldre 336 frt, a 613. hrsz. rétre 126 fit s 
a 743. hrsz. káposztáskertre 37 frt, továbbá a bal 
henyei 159. sz. tjkben f 262. hr. sz. a. felvett házhely 
nek Kenessey Gábort illető te le rész be ni jutalékára Hl 
frt s végül a bal.-henyei 312. sz. tjkvben 7 553. hrsz. 
a. Balog Mózesné szül. Gáspár Zsófia tulajdonául fel 
vett szántóföldre 12 Írtban ezennel megállapított kikiál 
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebh 
megjelölt ingatlanok az I8N7. évi ju tus ho 20 ik lóri­
ján d. 6. 10 Órakor a bal. henyei községháznál megtai 
tandó nyilvános árverésim a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „ át készpénzben, vagy az 1881. LX . 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó l-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. teában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Iapolezán, 1887. évi február hó 18 ik nap­
ján. A kir. járásbíróság mint tkkvi hatóságnál.

OSZT ERII ÜBER
kir. aljhiró.

ríooooooootxxtoooi
ÉRTESÍTÉS!

A keszthelyi fürdőt látogatni szándékozó 
közönség saját érdekében tisztelettel ér- 

tesíttetik. ltogv a szükséges

IRásoi Imii
felvilágosítások a városi jegyzői irodában

akár szóval, akár level utján
111 ind mik <» 1* megszem hidők.

Keszthely, 1887. május 31.

CSIRKE IVÁE
*.w

V. ji-gyzo.

KXXÍOOÜGO

V 1 71 / i 
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Európának legdúsabb nátrium -lítium ásványvize.
= 1886-tan 1 millió liter.

GYÓGYHATÁSÚ:
légzési, emésztési és hugyszervezeti b .ntalmaknál Különleges hatása van h/yrgbe 
tegségek és kösz vényben szénsavas lítium, mely oly nagy mértékben — edd.g Fmert

egyetlen ásványvízben sem találtatott.
ÉTREND:

borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüdítőbb, élénken telhabzo Halt kvj-ez s 
egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegség ellen kötött es f * i0 ! Ö nti szé sav. 

melynek következtében kinyitott állapotban is napokon át megtartja az v re jót 
Üvegalakok 11 2, !I és :t, liter közönséges savanyít vizű vég.

11 2, 1 és fél liter eredeti alakó palaczkok.
A palackokba való töltés légmentessége miatt sokkal összpontosította bb s azért g\ é.gyco­

lokra mindinkább ajánlható.
A viz eredetiségének megismertetese végeit minden dugó fe'üloten kör ’Jakban

a ..RADElN ’ cim van beégetve
A radaini türdoidény tart május hótól szepteirbvi \vgéiu.

Kitűnő étkezde, szép lakások, olcsó árak.
Részletes leírást és szükséges felvilágosítást ingyen és bernientve ad

AZ 1G AZu.A fóS AG

jSS ki zárol au os főraktárán :
Zala Egerszegen Fenyvesi Miksa, Nagy Kanizsán Marton és Huber, Keszthelyen Wünsch

Ferenc eégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

Egy negyed literes üvegekben is üveggel együtt <» kiért kaphatók Fenyvesi Miksánál Zi la-E-ersz« ^en.

m '■«Ki

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala Egerszegen.
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Melléklet a „Zalamegye“ 1887. évi 27. számához.

A közadók kezelésért,'] szóló 1883. év: 
XI,I\ . t. ez. 29. §-ának értelmében a 
kereseti adó III. osztályát, továbbá a bá­
nyaadót, a nyilvános számadásra kötele­
zett vállalatok és egyletek adóját illető- 

1 leg az adókivetés alkalmával megállapított 
adóösszegek mérve ellen benyújtott felleb­
bezések elintézésére Zalamegye területére 
1887., 1888. és 1889. évekre működését

1887. évi július hó 15-én
megkezdendő illéseit naponkint délelőtt 
8 órától délután 2 óráig Zala-Eger- 
szegen, a gazdasági egyesület termé­
ben nyilvánosan tartani, a fellebbezéseket 
a nagy-kanizsai, alsó-len dvai. letenyei, 
Csáktornyái, sümegi, keszthelyi, tapolezai, 
zala-e a érszegi kir. adóhivatali járások sor- 

! rendje szerint tárgyalni fogja.
Kelt az adófelszólamlási bizottságnak 

Zala-Egerszegen 1887. évi június hó 28-án 
tartott üléséből.

SZIGETHY ANTAL s k.
bizottsági elnök.

3ÖOÜCP

eg}' jó házból való ifjú, aki a polgári 
iskola harmadik vagy negyedik osztá­
lyát sikerrel elvégezte, felvétetik

Krizinanits Kálmán
[> helybeli kereskedő üzletébe.
H 3-1. 3

2r Legjobb asztali- és üdítő-ital.

CO
N

0)

Hazánk legkedveltebb
■*-j£ anyuvize
ÜitMi

mely nemcsak a polgári körökbm kedvelt, de uta- tört maganak a fe'sőbb és leg­
felsőbb k írók’ien is.

r* O fensége

j'Ilii lilí síeli®
asztalán rendes italul szolg-ál.

Konstantinápoly oan, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is ép 
ugymmt hazánkban ál alánosán a kolera megbetegedés ellen praeaervativ 
gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, 
füszerkereskddésjban és vendéglőjében kapható.

Országos tövíiktár

CD
</)
N
Q)oj

tyL
m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállitónál 

BUDAPESTEN, Erzsóbet-tór 7. az.
ss&KZsam

Borral használva kiterjedi kedvességnek örvend.
. Hali tár Zala-Egerszegen: Fenyvesi Miksánál, továbbá kap-

ható Heinrich V. és L. Gombás István és Weisz Jónás unokaöcsesénél.

. ■ ■ ■ -
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ad 3117
p. 1886.

Alsó-Nemes-A páti község birtokosainak kérvé­
nyé, melyben a kötetni közös legelő felosztását, 
szorgalmazzák.

Végzés.
Ezen kérvény folytán folyamodókat közösen illető 

legelőnek minő arány szerint leendő felosztása céljából, 
az érdekeitek meghallgatása végett határidőül 1887. évi 
július hó 30-ik napjának délelőtti 9 órája a hely­
színére alsó-nemes-apátii községbe a községbiró házához 
kitüzetik; mikorra az ismeretlen- érdekeltek hirdetmény 
utján, az ismert érdekeltek pedig ezen végzés késbesí- 
tésével azzal idéztetnek meg, hogy meg nem jelenés 
esetében érdekeik a netán ismeretlen birtokosok részére 
ügygondnokul ezennel kirendelt Szalay Ferenc ügyvéd 
által fognak képviseltetni.

Miről az ismert érdekeltek ezen végzés kézbesíté- 
vel értesittetnek.

Zala -Égerszögen, 1887. június 18-án.
SOMOGY JÁNOS s. k.

kikul, kir törvényszéki biró.

208. sz./1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó-lendvai kir. járásbíróság 1532. és 764. 1887. számú 
végzése által a bellatinczi takarékpénztár és Feny­
ves,? Miksa z.-ege r szegi lakos végrehajtatok javára 
Hajba Ferenc f.-szt.-erzsébeti lakos ellen 430 Irt és 43 
frt 73 ki-, tőke és járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 715 írtra 
becsült 2 ló, egy ökör tinó, egy üsző, 2 szekér, eke, 
taliga, brána, búza, rozs, zab és fü tüggőterményekből 
álló ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő ebi

datása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis F.-Szt. 
Erzsébeten a k.-németfalui és dobra földi határokban 
leendő eszközlésére 1887. év julius hó 4-ik napjának 
délelőtt, 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árveresen az 1 s< i. évi 
LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet igémnek
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az ls81. évi 
LX. t. c. 108. ij ában megállapított fel letelek szerűit 
lösz kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1887. évi június hó 25 ik napján.
YRESITS ELEK

kir. bir. végrehajtó.
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Az építészeti idény megkezdte vei bátorkodom azon tiszteletteljes jelent ■••st tvm i. mi-■1 bátorkodom azon tiszte’ 
szerint raktáromban a legkitűnőbb liinWgíi

vpítészeti-mész. liydriu?H-in Kz.
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ii*í* V m o n I. Jgff,

valódi perlmoosi portland-cement, mező és vakolat rlpsz gg
készletet tartok eredeti gyári ára: me t; ^54,

Továbbá: a helyben újonnan szerkesztett prés remis/., r 
gyáramban kitűnő és valódi portianti cementbe ! ,'emi
különféle nagyságban, közönséges és mesterség- s in;’.. 
menyeket szállítok, elvállalok cement éj•*te i mi,.. 
padozat, cement talapzat, vizvezető cement-csatorna, f<
szarvasmarha abrak sorompók, abrak fék din kádak es riziji/ó'jfók eákószítcsót.

Steyer homokkövet, karszti és karvarai márványt, Iv.dlieimi,

:s re‘tolsz- •r <z<‘ r int berendrizett ceti. •nt árú
iket term és2 etes , vörös es fekete > zinben,
itt\ bfin g_\ i\Fi ok. mindennemű ej]ü-et di. zit-
.okát u. t n : 1‘Pii* • i:t< rí ■ pro, mjjzaik
v szríeazzf[ ftkefe. vízvezetéke hetyred 7(fását.
•Jpájtók el: zítést
iyt, 1ímllie imi . lile ttlrtln, kér;miit <ks k: irrarai-

megtartásara

lések a

;etelő kátrányos lemezek- i üiöuösi-n vl-u x us- ■ ix t;ua k sza ráz álla tótban
kátrányt, asphalt, kőfedél pép In pok.-i: tűzi -umtes téglákat, kér . - 1 . esz i 1 R.t iv H1

minőségű vasból, úgyszintén gazda ági í •pékét és szerszámékát stb. ;
szállítok; általában mind m. ■ / ■ *: ib\' 'ti gépszak mába vágó nngreude

*♦ *♦*♦*♦*♦?♦*♦*♦*♦*<>*♦

leggyorsabban és legjntánvosabban teljesíttetnek.
SARTORY OSZKÁR

Nagy-Kanirsán.
Cement-lapokból Zala Égerszögen Rosenthal es fia továbbá Graner és 

urakna! raktárt állítottam feí, hol ezen kitűnő anyag eredeti áron kapható
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